

കോവിഡ് 19 പ്രതിരോധനത്തിന്റേഭാഗമായി പിരായിരി സി.ഡി.എസിൽ നടന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾ

കോവിഡ് പ്രതിരോധനത്തിന്റേ ഭാഗമായി സർക്കാർ നടപ്പിലാക്കിയ ലോക്ക്ഡൗൺ 23 03 2020 നു ആരംഭിക്കുകയുണ്ടായി അന്ന്തൊട്ടു ഈ നിമിഷംവരെ കുടുംബശ്രീ പ്രവർത്തകർ വളരെ സജ്ജീവമായും സന്നദ്ധമായും പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നു ലോക്ക്ഡൗൺ ഒരുപ്രശ്നമായി തോന്നാത്ത രീതിയിൽ തന്നെ ആയിരുന്നു കുടുംബശ്രീ പ്രവർത്തകർ ADS ,CDS തലത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നത് .

കുടുംബശ്രീ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഏകോപിപ്പിക്കുന്നതിന്റേഭാഗമായി എനിക്കുമാർ ജൂനിയർ ടീമിനോടൊന്നിച്ച് പിരായിരിയിൽ എത്തിയിട്ടുണ്ട്.

മൈക്രോഫിനാൻസ് & ഓർഗനൈസേഷൻ :

മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ സഹായഹസ്തം വായ്പ പദ്ധതി (CMHLS) :

കോവിഡ് പ്രതിരോധനത്തിന്റേഭാഗമായി സംസ്ഥാനത്തു ഏർപ്പെടുത്തിയ ലോക്ക്ഡൗൺ നേതൃത്വമുള്ളതൊഴിൽ നഷ്ടം തടയുന്നതിനും സാധാരണക്കാർക്ക് ഉണ്ടാകുന്ന ദുരിതവും കണക്കിലെടുത്ത് കുടുംബശ്രീ വഴി നടപ്പിലാക്കിയ പദ്ധതി യാണു മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ സഹായഹസ്തം വായ്പ പദ്ധതി (CMHLS). പിരായിരി സി.ഡി.എസ് ഇൽ സർക്കാർ മാർഗനിർദ്ദേശങ്ങളെ അടിസ്ഥാനമാക്കി 208 അയൽക്കൂട്ടങ്ങളിൽ നിന്നും 2753 കുടുംബശ്രീ അംഗങ്ങളാണ് അർഹരായിട്ടുള്ളത്. ഇതിൽ 100 നൂതനങ്ങളിൽ അപേക്ഷകൾ ബാങ്കുകളിൽ നിന്നും പാസ്സാക്കുവാൻ തുടങ്ങിയിട്ടുണ്ട്.



CMHLS അപേക്ഷകൾ ബാങ്കിലേക്ക് കൈമാറുന്നു

ബ്രേക്ക്ദിചെയിൻക്യാമ്പയിൻ :

സംസ്ഥാനത്തൈവരസ്യപനംകുടുന്നസാഹചര്യംമുന്നിൽകണ്ടാ
ണ്സാമൂഹ്യസുരക്ഷമിഷൻപുതിയബ്രേക്ക്ദിചെയിൻക്യാമ്പയിൻതുടക്കംകു
റിച്ചത്.

ഇതിനെകുടുംബശ്രീസാമൂഹ്യക്ഷേമത്തിനുള്ളചലഞ്ച്ആയിത്തന്നെകാണു
കയുംഇതിൽപങ്കാളികളാവുകയുംചെയ്തു.പിരായിരിസിഡിസ്റ്റിൻ്റെ 259
അയൽക്കൂട്ടങ്ങൾഇതുബ്രേക്ക്ദിചെയിൻക്യാമ്പയിനിൽപങ്കാളികളായി.



ബ്രേക്ക്ദിചെയിൻക്യാമ്പയിൻ :പിരായിരി

വയോജനങ്ങൾക്കുള്ളകൊറോണബോധവൽകരണം:

പകർച്ചവ്യാധിതടയാൻപ്രായമായവർപ്രത്യേകംശ്രദ്ധിക്കണമെന്ന്അയൽക്കൂ
ട്ടങ്ങളെഅറിയിക്കാനായികുടുംബശ്രീപ്രായമായവരുടെപരിചരണത്തിന്പ്രാ
ധാന്യംനൽകുന്നപോസ്റ്ററുകൾ,
സിഡിഎസിലേക്ക്എസ്എംഎസ്സൂടങ്ങിയവിവിധപ്രവർത്തനങ്ങൾപതിവായി
നടത്തിവരുന്നു.പിരായിരിസിഡിസ്റ്റിൻ്റെആകെ 21
വയോജനഅയൽക്കൂട്ടങ്ങളായി 312ഇതിൽഅംഗങ്ങളാണ്ഉള്ളത്.
ഓരോഅംഗത്തെയുംവിളിച്ചുബ്രേക്ക്ദിചെയിൻക്യാമ്പയിൻഇന്റൈആവശ്യ
കതയെകുറിച്ചുംകൊറോണബോധവൽകരണവുംചെയ്യുകയുണ്ടായി.

വാക്സാപ്റ്റേഷൻപ്രവർത്തനം :

ലോക്ക്ഡൗൺസമയത്ത്കോവിഡ് -19
സംബന്ധിച്ചസർക്കാർനിർദ്ദേശങ്ങളെക്കുറിച്ച്ബോധവൽകരിക്കുന്നതിനായി
പിരായിരിസിഡിസ്റ്റിൻ്റെനിന്നും 2451 അംഗങ്ങളുള്ള 201
അയൽക്കൂട്ടവാക്സാപ്റ്റേഷൻപ്രവർത്തനങ്ങൾക്രമപരമായി
നിലവിൽഇപ്പോൾഫോംഗവേഷണവിവരങ്ങൾഎൻഎച്ച്ജിഗ്രൂപ്പുകളിലേക്ക്അയ
യ്ക്കുന്നു.

കുടുംബശ്രീസന്നദ്ധപ്രവർത്തകർ:

പലചരക്ക്കിറ്റുകൾതയ്യാറാക്കാൻകുടുംബശ്രീസന്നദ്ധപ്രവർത്തകരുടെസഹായംകേരളസർക്കാർസിവിൽസപ്ലൈസ്കുപ്പ്ആവശ്യപ്പെട്ടു. കുടുംബശ്രീയുംഇത്ഏറ്റെടുത്തു

മൈക്രോഎൻറർപ്രൈസസ്&മാർക്കറ്റിംഗ്:

മാസ്ക്നിർമ്മാണം:



മാസ്ക്നിർമ്മാണം:ശ്രീവിഷ്ണുടൈലറിബ്യൂണിറ്റ്

കോവിഡ് -19 പാൻഡെമിക്മയത്ത്, കുടുംബശ്രീമാസ്കുകൾനിർമ്മിക്കാൻതുടങ്ങി.പിരായിരിസിസ്ഇൽനിന്നും ME യൂണിറ്റുകളായശ്രീവിഷ്ണുടൈലറിബ്യൂണിറ്റ് ,അമ്മൂസ്ടൈലറിങ്,അനുഗ്രഹടൈലറിങ്ഇൽനിന്നും 2700 ഓളംമാസ്കുകൾജില്ലാമിഷൻമുഖേനയുംപഞ്ചായത്തുമുഖേനയുംവിതരണംചെയ്തു.

സമൂഹഅടുക്കള :

തദ്ദേശസ്വയംഭരണസ്ഥാപനത്തിന്റേസഹായത്തോടുകൂടെപിരായിരിസിസ്ഇൽ27.03.2020 ആംതിയതിപഞ്ചായത്ത്കല്യാണമണ്ഡലത്തിൽസമൂഹഅടുക്കളആരംഭിച്ചു. വയോജനങ്ങൾ, അഗതികൾ, നിർദ്ധനർ, കിടപ്പുരോഗികൾ ,അതിഥിതൊഴിലാളികൾതുടങ്ങിയവർക്ക്ദിവസവുംമുൻനേരംകമ്മ്യൂണിറ്റി കിച്ചണിൻനിന്നുംസൗജന്യമായിഭക്ഷണംകൊടുക്കുകയുണ്ടായി.ഇങ്ങനെ 45 ദിവസംസമൂഹഅടുക്കളവിജയകരമായിപ്രവർത്തിച്ചുപോന്നു.ഇപ്പോൾജനകീയഹോട്ടലിന്റേമുറണാറുക്കങ്ങളുമായിമുന്നോട്ടുപോകുന്നു.



കൊറോണകെയർസെന്ററുകളിൽനിരീക്ഷണത്തിലായആളുകൾക്ക്ഭക്ഷണം / അനുബന്ധസേവനങ്ങൾനൽകുന്നതിന് COVID - 19 പാൻഡെമിക്പ്രിവൻഷൻപ്രവർത്തനങ്ങളുമായിബന്ധപ്പെട്ടസർക്കാരിന്റെ മുൻകൈകളെപിന്തുണച്ചപിരായിരികൾകൂടുംബശ്രീ. കാന്റീൻ / കാറ്ററിംഗ്സേവനങ്ങളിൽഏർപ്പെട്ടിരിക്കുന്നകൂടുംബശ്രീയൂണിറ്റുകൾഈ കേന്ദ്രങ്ങൾക്കുവേണ്ടിനൽകുന്നതിന്ചുമതലപ്പെടുത്തും.

സപ്ലൈ-കോപാക്കിങ്്:

കൊറോണകാലത്ത്ആർക്കുംഭക്ഷണമില്ലാതിരിക്കരുതെന്നസർക്കാരിന്റെതീരുമാനത്തിന്റെഭാഗമായിട്ടാണ്ഭക്ഷ്യവിഭവങ്ങൾവിതരണംചെയ്യേണ്ടതുടങ്ങിയത്.

റേഷൻകടമുഖാന്തരമാണ്സൗജന്യകിറ്റ്വിതരണംചെയ്യേണ്ടതുടങ്ങിയത്. ഇതിലേക്ക്പാക്കിങ്ങിനുവേണ്ടികൂടുംബശ്രീഅംഗങ്ങളും /സന്നദ്ധസേനപ്രവർത്തകരുംസഹായഹസ്തംനൽകിയിരുന്നു.

സാമൂഹികവികസനം:

കോവിഡ് 19 പ്രതിരോധപ്രവർത്തനങ്ങളുമായിബന്ധപ്പെട്ട്നിരവധിപ്രവർത്തനങ്ങൾകൂടുംബശ്രീയുടെനേതൃത്വത്തിൽനടത്തിവരുന്നു.

പ്രതിരോധപ്രവർത്തനങ്ങളുടെഭാഗമായിആശ്രയപദ്ധതിയിൽഉൾപ്പെട്ടവയോജനങ്ങൾക്കുവിശേഷപരിഗണനനൽകേണ്ടത്അത്യാവശ്യമാണ്.

അതിനുവേണ്ടിസവിശേഷശ്രദ്ധആവിശ്യമായആശ്രയഗുണഭോക്താക്കളെ റോരുത്തരെയുംനേരിട്ടിട്ടില്ലാത്തതിന്തീരുമാനിച്ചു. 3

ദിവസത്തെഇടവേളകളിൽവയോജനങ്ങളെഫോൺവിളിച്ച്ക്ഷേമംഉറപ്പുവരുത്തുകഎന്നതായിരുന്നുലക്ഷ്യം.

പിരായിരിഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽനിരവധികൂടുംബങ്ങളിലെ 60 വയസ്സിനീടവർ 87 പേരായിരുന്നു. ഈ 87 പേരെയും 3

ദിവസത്തെ ഇടവേളകളിൽ

തവണവിളിച്ചിട്ട് ക്ഷേമം ഉറപ്പുവരുത്തിയത് അവിടത്തെ കുടുംബശ്രീ സി.ഡി. എസ് അക്കൗണ്ടന്റ് ആയിരുന്നു. ഇപ്രകാരം ഫോൺ വിളിച്ച അനേഷിച്ചപ്പോൾ 7 ഗുണഭോക്താക്കൾക്കു രുന്നിൻറെ ലഭ്യത കുറവുണ്ടെന്ന് മനസ്സിലായി. പ്രാഥമിക ആരോഗ്യ കേന്ദ്രം വഴി ആശാ വർക്കർ മുഖാന്തരം മരുന്ന് അവർക്ക് എത്തിച്ചുകൊടുത്തു.

കൂടാതെ എല്ലാ മാസവും കൊടുക്കാറുള്ള ആശ്രയ ഭക്ഷ്യ ധാന്യ കിറ്റം ലോക്ക് ഡൗൺ ആയതോടുകൂടി കൊടുക്കാൻ പറ്റാതെ ആയി.

കുടുംബശ്രീ സി.ഡി.എസ് മെമ്പർമാരും / വാർഡ് മെമ്പർമാരും ചേർന്നു കോഓഫീസിൽ നിന്നും കിറ്റ് മേടിച്ച് അതാത് വാർഡിലെ ഗുണഭോക്താക്കൾക്കു റിട്ടീട്ടിൽ എത്തിച്ചുകൊടുത്തു.

വാർഡ് മേലമോണിറ്ററിംഗ്:

കോവിഡുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പ്രവാസികളുടെയും അന്യസംസ്ഥാനങ്ങളിൽ നിന്നുള്ള മലയാളികളുടെയും തിരിച്ചുവരവ് വീടുകളിൽ നിരീക്ഷണത്തിൽ കഴിയേണ്ടവരുടെ എണ്ണത്തിൽ കാര്യമായ വർദ്ധനവുണ്ടായി, അതുകൊണ്ടു നിരീക്ഷണത്തിൽ കഴിയുന്നവരെ മേൽനോട്ടം വഹിക്കുന്നതിനായി വാർഡ് മെമ്പറുടെ കീഴിൽ "വാർഡ് മേലമോണിറ്ററിംഗ്" രൂപീകരിക്കുകയും ഇതിൽ കുടുംബശ്രീ സംഘടന മെമ്പർമാർ അംഗങ്ങളാവുകയും ചെയ്തു. 25

എം.കെ.എസ്.പി.:

കുടുംബശ്രീ ജില്ലാ മിഷൻ പാലക്കാട് കോവിഡ് ന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ കുടുംബശ്രീ വനിതകൾക്കായി ഒരുക്കിയ "നമുക്കുടാം - നമുക്കുടാം" പച്ചക്കറി അടയ്ക്കലിന്റേതാട്ടം ചലഞ്ച് 2020 19



അടയ്ക്കലിന്റേതാട്ടം ചലഞ്ച് 2020

വൈറസ് പ്രതിരോധത്തിന് റെഭാഗമായി നാം ഓരോരുത്തരും നമ്മുടെ രാജ്യത്തും ലോകമെമ്പാടും പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ ഭാഗമായി മുന്നോട്ടു പോവുകയായിരുന്നു. ഈ ഒരു പ്രതിസന്ധി കാലഘട്ടത്തിലും നാം എല്ലാവരും നമ്മുടെ വീടുകളിൽ തന്നെയിരുന്ന് മയം ചെയ്യാവുന്ന ഈ ലോകമെമ്പാടും കാലത്ത് നമുക്ക് കിട്ടുന്ന സമയം നമുക്ക് പൊതുവെ ധനപ്രയോജനമാണ് വിധി ഉപയോഗപ്പെടുത്താനായി

പാലക്കാട്ടു കുടുംബശ്രീ ജില്ലാ മിഷൻ റെഭാഗത്തിൽ ഒരു ചാലഞ്ച് സംഘടിപ്പിക്കുവാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയുണ്ടായി.

ഇതിന് റെഭാഗമായി എല്ലാ കുടുംബശ്രീ കുടുംബാംഗങ്ങൾക്കുമായി അവരവരുടെ വീടുകളിൽ ഒരു പച്ചക്കറിത്തോട്ടം നിർമ്മിക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഒരു ചാലഞ്ച് ആണ് നൽകിയത്.

ഈ പ്രവർത്തനത്തിൽ നമ്മുടെ വീട്ടിലെ മുതിർന്നവരെയും, കുട്ടികളെയും ഒരു പോലെ പങ്കെടുപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഈ പ്രവർത്തനം ഒരു വൻ വിജയം കൈവരിക്കാനായി സാധിക്കുകയുണ്ടായി.

നിർദ്ദേശങ്ങൾ:

- ❖ പാലക്കാട്ടിലുയിലുള്ള കുടുംബശ്രീ കുടുംബാംഗങ്ങൾക്കുമാത്രം അനുയോജനമായ നുള്ള അർഹത
- ❖ കുടുംബശ്രീ അംഗങ്ങളുടെ വീട്ടിലെ മുതിർന്നവരെയും കുട്ടികളെയും ഒരു പോലെ ഈ മത്സരത്തിൽ പങ്കെടുപ്പിക്കേണ്ടതാണ്
- ❖ ജൈവവളങ്ങളും ജൈവകീടനാശിനികളും മാത്രമേ ഉപയോഗിക്കാവൂ
- ❖ 5 ഇനം വിത്തുകൾ എങ്കിലും കൃഷി ചെയ്യേണ്ടതാണ്
- ❖ രജിസ്ട്രേഷൻ ഏപ്രിൽ 20 വൈകീട്ട് 6 മണി വരെ ആയിരിക്കും, അതിനു ശേഷം ആ രജിസ്ട്രേഷൻ ചെയ്യാലും അത് സ്വീകരിക്കുന്നതല്ല.
- ❖ അടുക്കളത്തോട്ടത്തിന് കുറഞ്ഞത് ഒരു സെൻ്റ് സ്ഥലമെങ്കിലും വേണം. സ്ഥലം ഇല്ലാത്ത പക്ഷം മറ്റ് വ്യത്യസ്ത സ്ഥലം കൃഷി രീതികൾ പ്രയോജനപ്പെടുത്തി ഒരു സെൻ്റ് സ്ഥലത്തിന് റെഭാഗത്തിൽ അടുക്കളത്തോട്ടം സ്ഥാപിക്കാവുന്നതാണ്
- ❖ മത്സര സംബന്ധിച്ച മുഖ്യ നിർദ്ദേശവും അന്തിമ തീരുമാനവും ജില്ലാ മിഷനിൽ നിക്ഷിപ്തമായിരിക്കും.

എന്നിടങ്ങളെയുള്ള നിർദ്ദേശങ്ങൾ പാലിച്ചുകൊണ്ടാണ് അയാൾ കുടുംബങ്ങൾ ചാലഞ്ചിൽ പങ്കെടുത്തത്

അതുകൂടാതെ അടുക്കളത്തോട്ടം ചാലഞ്ചിൽ പങ്കെടുത്തവരുടെ കുട്ടികൾക്കായി ക്വിസ് കോമ്പിറ്റീഷൻ നടത്തിയിരുന്നു. 8 ദിവസം നീണ്ടുനിന്ന മത്സരത്തിൽ 5 മുതൽ 15 വയസ്സുവരെ പ്രായമുള്ള കുട്ടികൾ ആണ് പങ്കെടുത്തിരുന്നത്. ഓരോ ദിവസവും 10 ചോദ്യങ്ങളായിരിന്നു മത്സരത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിരുന്നു.

കമ്മ്യൂണിറ്റി ക്വിസ് ലേക്ജെ. എൽ. ജി. കൾ വഴി പച്ചക്കറികളും അരിയും മറ്റും ക്ഷയവസ്തുക്കളും എത്തിച്ചു നൽകാനായി സാധിച്ചു.

ലോക്ക്ഡൗൺമുഘേനനഷ്ടം സംഭവിച്ച ജെ.എൽ.ജി കൾക്കേപണ്ടു നസഹായം കൃഷിഭവനും മറ്റു വകുപ്പുകളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ചെയ്തുകൊടുക്കാനായി സാധിച്ചു.

ഭക്ഷ്യസുരക്ഷാലക്ഷ്യമാക്കി മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ പുതിയ പദ്ധതിയായ സുഭിക്ഷ കേരളത്തിന് റെഭാഗമായി ചെയർപേഴ്സൺമാർ വഴി മീറ്റിംഗുകൾ സംഘടിപ്പിക്കുകയും ഓരോ വാർഡുകളിലും മുളതരിശുനിലങ്ങൾ കണ്ടെത്തുകയും ആനിലങ്ങൾ കൃഷിയോഗ്യമാക്കാനായി കൃഷിഭവൻ പഞ്ചായത്ത് കൂടും ബശ്രീ എന്നിവയുടെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ സംഘകൃഷികൾ രൂപീകരിച്ചുവരികയും ചെയ്യുന്നു.

രാവിമോൾ എംജി

ബ്ലോക്ക് കോഡിനേറ്റർ (എംഐസ്)

സിഡിഎസ്: പിരായിരി